

پہلے اخبار ہفتہ وار جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر سے شائع ہوتا ہے

حسب طراں نمبر ۱۵۲

THE AHLI-HADIS AMRITSAR.



اَحْمَدُ النَّبِيُّ اَمْرًا اَنْتَ تَعْبُدُهُمْ  
وَاللّٰهُ اَعْلَمُ بِمَا تَعْمَلُونَ

اَحْمَدُ النَّبِيُّ اَمْرًا اَنْتَ تَعْبُدُهُمْ  
وَاللّٰهُ اَعْلَمُ بِمَا تَعْمَلُونَ

امریکی سرخداؤں کے خلاف امرتسر میں ۱۹۰۲ء کی مسالک و ملت جمعہ مبارک

مباحثہ کلمہ میں آریوں کی مغلویت

گناہتہ معنی پتہ  
آپ لکھتے ہیں۔ کہ مولوی صاحب علمی طور پر کہہ چکے ہیں۔ کیونکہ کلمہ  
سے پہلی دنیا کا مانت کی طور پر کہہ چکے ہیں۔ آپ کا مطلب یہ ہے  
کہ عیسویوں پر قدیم سب سے۔ دنیا کا سلسلہ ہی قدیم ہے۔ کیا اتنے بڑے  
دعوے پر کوئی معقول دلیل آریہ مباحثہ سے عیاں مشافہہ ہیں کسی  
اگر ہی ہے۔ تو تاریخ اور چہرہ کا حوالہ دیکھیے۔ ان آپ نے ان کو دلیل  
کی طرف توجہ کی ہے جس سے صاف ثابت ہوتا ہے۔ کہ مباحثہ پر پور  
نہیں کرتے بلکہ آریہ مباحثہ کا مجرا ہنکر آپ خود مدعی بن بیٹھے ہیں۔

انواع حسابیہ

۱، دین اسلام اور مذہب نبوی صلی اللہ علیہ وسلم  
کی حمایت و شاعت کرنا  
۲، مسلمانوں کی عموماً اولاد و اولاد کی صورت  
دینی اور دنیوی فرائض تکمیل کرنا  
۳، گوشت اور طہ اوزن کو تعلقات  
کی ننگہ داشت کرنا  
۴، نام لگا روئے مہنامہ میں اور نازہ خیرین لبت طہقت و روح ہونگی۔ استہناس  
کی بات بذریعہ خط و کتابت میں جس سے فیصلہ ہو سکتا ہے جو جس خط و کتابت دار  
بنام مالک مطبع ہونی چاہئے۔ ہر خبردار کہ خبر چھپ لکھنا ضروری ہے۔

یہ سب پروردگار نے آپ کا فرض تھا۔ کہ آپ آریہ سماج کی تشریح کرتے  
 کہ اوس نے اس عرصے پر دلیل ہی تھی۔ ہاں اس کی تشریح کرنا  
 ہی آپ کو جائز تھا۔ نہ یہ کہ آپ زخرد کوئی دلیل بتاتے جس سے مباحث  
 کی کمزوری اور مغلوبی آپ نے گو انور ہی تسلیم کر لی میں ہمارے بیان کا  
 عنوان ثابت ہو گیا۔ کہ آریوں کی مخلوقیت بقول آریہ اخبار آپ نے  
 ایسے زبردست دعوے کیے کہ۔ مسلمانوں پر قدیم ہے۔ خدا خدا کہہ کر ایک  
 دلیل پیش کی ہے جسے سن کر میں بہت خوشی ہوئی اس لئے کہ آریہ سماج  
 نے اتنا تو سیکھا کہ۔ کہ دعویٰ پر دلیل ہی دیا کرتے ہیں۔ آج تک تمہ نے  
 آریہ سماج کے علی اصولوں پر کبھی دیکھا ہے۔ کہ مذہب کا بنیادی  
 پتھر ہے۔ کہ دو صدوں پر اوقات انسان کے لئے جاؤ۔ اپنے ثبوت سے  
 مسئلہ بجا جانے تک۔ کہ اللہ ہی ہرگز سے تقسیم کرے۔ کہ غیظی طلب الٰہی ضرور  
 ہو کر اپنی ماہ راہیج ہے کہ آریہ سماج کا ایک ایک ممبر اس وقت زرا  
 میں شہر و کاس ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ خود آریہ لپیڑوں کو بھی یہ ماننا  
 پڑتا ہے۔ کہ جنزیدہ کا شہس میں۔ وہ آریہ سماج میں نے کو یا رہیں۔  
 جتنے بے اصول آدمی ہیں۔ وہ آریہ سماج میں نام لکھا کر دو سہ دن کر  
 پڑا کہنے کو طیسار پتھاپیں اور اس انسان دہرم گرت بابت ماہ جولائی  
 منقول از دست دہرم پرچارک

اس نے ہماری آرزو ہے۔ کہ خدا وہ دن دکھائے کہ آریہ سماج  
 دلیل سے کام لینا سیکھے۔  
 آپ کی دلیل کی تشریح یہ ہے۔ کہ خداوند تعالیٰ سے جو دنیا کی چیز  
 کیا ہے۔ ارادہ سے نہیں کیا۔ کیونکہ آپ کے نزدیک خدا قادر علی  
 بالارادہ نہیں۔ (اس لفظ کی دلیل ورائے پر بحث کرنے سے  
 ضرورت مجھو مطلب نہیں آئے۔ کے چلا تلاؤں گجا) بلکہ فاعل باطنی  
 ہے۔ جسے آریہ سماج کی روشنی سے سمجھ لائی ہے۔ ارادوی  
 نہیں۔ بلکہ جہاں سے مودع ہے۔ وہ ہے روشنی اس کے ساتھ  
 ہے۔ اسی طرح پیدا کرنے کا رصفہ و خضہ ایسے ہے۔ اوس کی  
 ذات کو لازم ہونے کی وقت ایسا نہیں کہ وہ صفا آسمان نہ ہو۔ جیسے  
 کوئی وقت سورج پر ہے۔ روشنی کے نہیں۔ اس کا نام اپنی اصطلاح  
 میں فاعل بالارادہ ہے۔ میں سگڑھی ہو سکتے! آپ نے اس

دلیل میں بڑی غلطی کھائی ہے۔ کیونکہ لازم ملزوم میں اگر  
 ابتدا میں علیحدگی نہیں تو درمیان یا انتہا میں بھی تو نہیں ہوتی۔  
 جیسے سورج کل مثال اس کے لئے کافی ہے۔ کہ اگر شروع سے  
 دھوپ اور سورج میں تلازم چھوڑا ہے۔ تو درمیان یا انتہا میں بھی  
 تو کبھی علیحدگی ممکن نہیں۔ حالانکہ آپ کا یہ مذہب نہیں بلکہ آپ کا  
 مذہب تو یہ ہے۔ کہ چار سال بعد ایک مہار پر لے آتا ہے۔ جس میں  
 وہ عالم جو غیر مخلوق ہے۔ اپنی اصلی حالت پر منتظر ہونا ہے اور  
 مدت دراز تک لیاڑا رہتا ہے۔ کہ پریشور اور نجات یافتہ وجود  
 کے سوا اور کوجا نہیں رہتی (دستیار تھ صفحہ ۱۰۷) بلکہ  
 اور نیم دہرم سے بنائے۔ کہ اس پر لے کے وقت پریشور کا خاصہ  
 لازمہ جو پیدا نہیں تھا۔ کہاں گیا۔ اس مدت و راز میں کون چیز  
 اس کی مخلوق موجود ہے۔ اگر کوئی ہے۔ تو اس کا نام لیتے۔  
 نہیں تو اسے مار کھینے کہ اس وقت پریشور سے پیدا نہیں کا وصف  
 جو حاصل نہ تھا تھا۔ (پیلجہ) ہو گیا۔ کہ وہی کون دہرم ہے  
 اب میں آپ کے دو سہ حصے پر آتا ہوں۔ جو آپ نے فاعل بالارادہ  
 ہونے پر اعتراض کرتے ہوئے کہا ہے۔ کہ اگر فاعل بالارادہ ہوگا  
 تو ارادہ اس سے کہوتا ہے۔ جو حاصل نہ ہوا مفید ہو۔ چرک  
 مالک کل پریشور کے واسطے کوئی شے بھی ایسی نہیں۔ جو حاصل  
 نہ ہو۔ اور نہ ہی جس خدا کے واسطے کوئی شے مفید ہو سکتی ہے۔  
 اس واسطے وہ فاعل بالارادہ ہونے کی گمان۔  
 سچا اور قدر کی ہی معقول دلیل ہے۔ آخر آریہ سماج میں  
 دلیل میں بھی چلنے لگا ہے۔ اس لئے اگر دیکھنے کھائے تو تعجب نہیں  
 اس دلیل کا پورا حصہ کہ ارادہ میں موجود نہیں ہوتی۔ بالکل  
 ٹھیک ہے۔ ہم اس سے ہیں۔ کہ ایک وقت ایسا تھا کہ  
 جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے ارادہ کیا۔ خلقت کو جو اللہ تعالیٰ نے  
 ہم ہی نہیں بلکہ آریہ سماج بھی اگر ضد میں اگر پتھہ ہم ہا کہ  
 نہ چھوڑے۔ تو اسے بھی ماننا پڑے گا۔ کہ ایک وقت تھا۔ کہ  
 پریشور تو تھا۔ مگر مخلوق نہ تھی۔ کیونکہ آریہ سماج انت (مذہب)  
 کے مطابق تھی ہی چیزیں قدیم ہیں۔ خدا۔ روح اور ارادہ

یہ تینوں سبب غلوق میں - روح تو بلا ایک صفتیں کئی (ذری شعور) طاقت ہے - مادہ ایک فیروزی شعور اجزا الاتویری ہیں - یعنی بیت - باریک باریک ریڑسے جو نہ کٹ سکیں - نہ چرکین - ایسے کہ بقول سوانحی ویا شدھی مذکور - ہالا اوسکو کوئی جان ہی نہیں سکتا - پس اگر مخلوق کا بھی کوئی قسم قدیم سے ہو تو کچھ شک نہیں - کہ چار چیزیں قدیم ہو جائیں گی - خدا - روح - مادہ اور غلوق جو مادہ کی ترکیب سے مرکب ہو جو پندیر ہوئے تھے - حالانکہ آریہ سماج کسی چوتھی چیز کو قدیم نہیں مانتا - اسی لئے ہم نے کہا کہ اگر آریہ سماج فہم ہے اگر ایسے دہر سے الگ ہو جائے تو اسے بھی ماننا پڑیگا - کہ ایک وقت تھا - کہ خدا کے ساتھ کوئی مخلوق نہ تھی - علاوہ اسکو یہ بھی غلط کہ مالک کل پریشہ کر کے لئے کوئی شے بھی ایسی نہیں جو حاصل ہو گیا کیا آپ بھی جو خدا کی مخلوق ہیں - ہمیشہ سے ہیں - یا اتنی مدت سے کہ آریہ سماج پہلے نہ تھے - اگر یہ کہیں کہ گویں تھا - مگر میری طرح تھی - تو براہ مہربانی اس کلیہ کی ترمیم کر دیجئے گا - میرا تو کوئی حرج نہیں ہر دو سبب ہی طرح سے حاضر ہوں - کہ آپ نے اس اصول پر نہیں کیا - بیشک خدا اسکے لئے کوئی شے ایسی نہیں - جو حاصل ہو - مگر اس صفت پر کالیسی شے جس کے ہونے سے اس کی ذات یا صفات میں کوئی نقص لازم آتا ہو - مخلوق نبات خود خدا کی صفات سے نہیں - بلکہ صرف خلق خدا کی صفات سے ہے - جو ہر وقت اور ہر آن اس میں موجود ہے اور ارادہ کے تابع ہو کر اس کا ظہور ہوتا ہے - اس کی مثال بعدینہ آپ کے قاعدہ کے مطابق الہام ہے - جو خدا کی اعلیٰ صفت ہے - حالانکہ بقول آپ کے شروع دنیا میں ایک خدا اس کا ظہور ہوتا ہے - پھر ہمیں تو کیا وہ صفت معدوم ہو جاتی ہے - ہمیں بلکہ موجود ہے - جب اپنا وقت اور عمل پایگی ظہور کرے گی - اس طرح خلق جو فعل ہے - وہ خدا کی صفت ہے مخلوق صفت نہیں -

دوسرا حصہ دلیل کا بھی غلط کارادہ اوسی شکل کا ہوتا ہے - جو مفید ہو - مہربان من آپ جیسا مدعی چھائی کے نام کے ایسے بے معنی الفاظ بلکہ جھوٹے لفظ آپ کے دعویٰ کی تصدیق نہ کریں گے - یہ کہاں کا قاعدہ ہے - کہ ارادہ ہمیشہ مفید چیز ہی کا ہوتا ہے - ان

ایک مشورہ ہے کہ اس میں سنا سناہ نظر نہ رکھو گا - اگر اس کو مخلوق کا غلوق کہ جبکہ ہم دیکھتے ہیں - کہ دنیا میں ہی سب سے سوا سب سے مہاترا ہیں جو دوسروں کے فائدہ کے لئے کام کر رہے ہیں - تو خدا تو رحم و کرم سے ہم کو اس لئے جو کچھ پیدا کیا ہے - بندوں کے فائدہ کے لیے دیکھنا سونف آن مجید یا کسی کا گرتنا ہے - خداوندی خلق کو کام نہ پائی گا کہ وہ کچھ بیعتا (خدا سے تمہارے فائدہ کے کو سب چیزیں پیدا کی ہیں) پس ہم مانتے ہیں - کہ ان معنی سے ارادہ ہمیشہ مفید چیز کا ہوتا ہے - (باقی درجہ)

## مرزا قادیانی کا دعویٰ اور اس کا بنیادی سہتر

مرقاۃ المفاتیح

شیخ غلام احمد نامی ایک زانی تلاش و نگار گشت سے چوستہ برس میں نکلتا آیا - اور وہاں بعد حصول ملازمت اوس نے مرزا کی مشن کے لئے اپنے آپ کو پوری کوشش بنایا - ہر جگہ وہ اپنی کوششوں میں ہاکام رہا تاہم بعض جاہل لوگ اس کے دام فریب میں گئے پھر کیا تھا - شیخ مذکور نے لکھتے میں لاف زنی شروع کر دی - کہ لکھتے بصر میں اگر کوئی عالم فاضل ہو اور وہ میرے سامنے آوے تو چند باتوں میں وہ کو تسلیم کر ادول گا - کہ مرزا کے کا دعویٰ سچا ہے - لکھتے کے علماء کرام کے ہاتھوں اس لئے ہی آوازوں کا پونچنا - آسان نہ تھا - کیونکہ شیخ مذکور کے دام افتادہ ہونا اہل پنجاب تھے - اور ایسے لوگ علماء سے آغوشہ نہیں رکھتے - البتہ زیادہ منہ کے کان ایسی باتوں سے نام نشانہ تھے - جو محض اس خیال سے سکوت کیا جاتا تھا - کہ شیخ مذکور کوئی مشہور علمی علم نہیں - اس لئے آپ کو مخاطب بنانا اور اس سے مباہلہ کرنا افسوس ہے - لیکن اس سکوت نے اس کا حوصلہ اور جی بڑا دیا - چنانچہ لکھتے علم القدر کے دن (جب کہ اہل پنجاب دشمنی سے محمول لکھتے گئے چڑیا خانہ میں جمع تھے) شیخ مذکور مرزا کی مشن کا داعی بنا اور تبلیغ مذہب مرزا کی کے فرض کو ادا کرنے لگا - چند ہفتہ خاص نے جب مخالفت کی اور

مرزا کی مشن کے لئے اپنے آپ کو پوری کوشش بنایا - ہر جگہ وہ اپنی کوششوں میں ہاکام رہا تاہم بعض جاہل لوگ اس کے دام فریب میں گئے پھر کیا تھا - شیخ مذکور نے لکھتے میں لاف زنی شروع کر دی - کہ لکھتے بصر میں اگر کوئی عالم فاضل ہو اور وہ میرے سامنے آوے تو چند باتوں میں وہ کو تسلیم کر ادول گا - کہ مرزا کے کا دعویٰ سچا ہے - لکھتے کے علماء کرام کے ہاتھوں اس لئے ہی آوازوں کا پونچنا - آسان نہ تھا - کیونکہ شیخ مذکور کے دام افتادہ ہونا اہل پنجاب تھے - اور ایسے لوگ علماء سے آغوشہ نہیں رکھتے - البتہ زیادہ منہ کے کان ایسی باتوں سے نام نشانہ تھے - جو محض اس خیال سے سکوت کیا جاتا تھا - کہ شیخ مذکور کوئی مشہور علمی علم نہیں - اس لئے آپ کو مخاطب بنانا اور اس سے مباہلہ کرنا افسوس ہے - لیکن اس سکوت نے اس کا حوصلہ اور جی بڑا دیا - چنانچہ لکھتے علم القدر کے دن (جب کہ اہل پنجاب دشمنی سے محمول لکھتے گئے چڑیا خانہ میں جمع تھے) شیخ مذکور مرزا کی مشن کا داعی بنا اور تبلیغ مذہب مرزا کی کے فرض کو ادا کرنے لگا - چند ہفتہ خاص نے جب مخالفت کی اور



سوتی ہے۔ اور جزو لافسک کی طرح ہے۔ اول وفات مسیح کا فیصلہ ہونا چاہیے۔ نیز کسی مامورین اقدس کے دعوے کے ثابت کرنے کے لئے کہ وہ مامورین اقدس یا نہیں۔ کسی خارجی شہادت کی ضرورت نہیں بلکہ صرف اللہ کی شہادت کافی ہے۔ اور تمام اہل اسلام کا یہ متفق مسئلہ ہے۔ کہ معجزہ دلیل نبوت نہیں ہوتا پس تقسیم دعوے مامورین اقدس متفرس کے لئے علیحدہ ذمہ رکھتی ہے۔ اور ہر ایک فرد بشر تصدیق کے مختلف معیار رکھتا ہے۔ وقت کی ضرورت اسہام کا منتہل امور کا دعوے نے خدا کی شہادت تقسیم دعوے کے لئے کافی ہیں۔ پس یہ اول ذکر میں ہی کہنا ہوں۔ کہ نیکوئی چونکہ تقنین کی ہے پس یہ مسیح عم کی حیات یا وفات پر بحث ہو۔

**خاکسار :-** سلامہ سرآن چیز کہ خاطر میں جا ست آخرا از پس پر وہ تقدیر سے توشیح صاحب کی تقسیم سے معلوم ہو گیا۔ کہ مرزا صاحب کا دعوے مبنی ہے۔ وفات مسیح پر اور اس کا صاف مطلب یہ ہے۔ کہ وفات مسیح ان کے نزدیک بجز ایک دلیل کے ہے جس پر کہ صحیح نہیں بلکہ چونکہ اگر ایسا ہوتا تو مرزا صاحب تو وقت تصدیق براہین احمدیہ کے وہ مسیح مہدی ہونے کے دعوے کر چکے تھے حضرت مسیح کا ذندہ آسمان پر موجود ہونا اور ان کا واپس آنا تسلیم نہ کرنے اگر وفات مسیح میں کسی دوسرے مسیح کے آنے کا پتہ چلتا ہوتا تو کبھی پوری جو وفات مسیح کے قائل نہیں۔ یا مگر وہی بلا چون کہ حسب امرزا صاحب کو مسیح مان لیں۔ حالانکہ ایسا نہیں۔ اس لئے وفات مسیح کا مسئلہ دلیل کا حق رکھتا ہے۔ اور ہر حال دعوے مہدی رہا۔ جس کی تحقیق کے لئے میں نے اشارہ کیا تھا۔

شیخ صاحب کو اختیار ہے کہ دعوے کی دلیل میں صرف مسئلہ وفات مسیح پیش کریں۔ یا اور کچھ دلائل اور میرا اختیار ہے۔ کہ علاوہ اثبات حیات مسیح کے مرزا صاحب کے اس دعوے کو اور دلائل سے غلط ثابت کر دیں۔ شیخ صاحب نے فرمایا ہے۔ کہ معجزہ دلیل نبوت نہیں۔ لیکن یہ مرزا صاحب کے قول کے خلاف ہے کیونکہ وہ ہمیشہ نشا تہائے آسمانی کا ذکر سنایا کرتے ہیں۔ اور ان کا نشانہ ان کو حد ملارح شہر میں خوارق یا معجزات کہا جاتا ہے

لیکن اگر ان کے دعوے کو تصدیق حاصل ہو جائے تو ان کے

مسئلہ وہ ران میں نے کسب معجزہ طلب کیا تھا۔ میں دعوے کی دلیل مانجھتا ہوں۔ اور اوسکی تردید کرنی چاہتا ہوں۔ عام اس سے کہ دلیل مشا و وفات مسیح ہے۔ یا اور کچھ ہر حال مثلہ وفات مسیح ایک دلیل کا حکم رکھتا ہے۔ اور بلا تعین دعوے دلیل پر بحث کرنا خلاف اصول منظرہ ہے۔ فقط

**شیخ صاحب :-** اگر مرزا صاحب نے براہین احمدیہ میں مشا مسیح کا تذکرہ کیا ہے۔ جیسا کہ عام مسلمانوں کا اعتقاد ہے۔ اور اس کی وفات بتاتے ہیں۔ تو اس سے اول کی صاف باطنی کے لئے کھلی دلیل ہے۔ کہ جب خدا تعالیٰ کی طرف سے مامورین اقدس نہیں مقرر ہوئے تھے۔ تو ان کا وہی اعتقاد تھا۔ جس کا براہین احمدیہ میں ذکر ہے۔ لیکن جب خدا تعالیٰ کی طرف سے وہ مامورین مقرر ہوئے اور خدا تعالیٰ کے طرف سے اعتقاد مندرجہ براہین احمدیہ کی نسبت ان کو کہا گیا کہ عیسیٰ فوت ہو چکا ہے۔ اور تو مثل عیسیٰ ہے۔ جبکہ وعدہ ہے۔ تو پھر انہوں نے وہی رسالہ اختیار کیا۔ جس کی بابت انہوں نے خدا کا ایما پایا۔ اس سے تو اور بھی صاف باطنی معلوم ہوتی ہے۔ فرقہ تغیرت یا معتزلہ کی عدم شناخت مامورین اقدس کی تکذیب نہیں کر سکتی۔ ہر ایک شخص کو کسی مامورین اقدس کے دعوے کو تسلیم یا انکار کرنے کا اختیار ہے اور ان دوسرے قول کا تذکرہ کرنا تکلیف بالایطاق ہے۔ دیکھو جب تک مشا ایچوئے قرآن شریف میں صریح ممانعت کا حکم لیا گیا۔ اس کا استعمال ہماری رہا۔ کیا غور ہوا۔ اس پر کوئی حرف لکھی کہ کتاب ہے۔ یا جب ان کتاب کے تراویح اس مسئلہ پر لکھے متذکر کہ رسم جاری رہی یا جب تک ہر دو کی ممانعت کا صریح حکم نہ ہوا۔ استعمال ہوتا رہا۔ قاعدہ کی بات ہے۔ کہ جب تک مامورین اقدس کسی امر کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے صراحت نہ کرانی جاسے۔ وہ ہر امر پر خود راجح خواہ وہ غلط اصولوں پر ہی مبنی ہو۔ یا بطور تقلید کے رواج یا گمان۔ چھوڑتے یا ترک کرنے کا حکم نہیں دیتا۔ ذرا بیوقوفی عن المحوی المآخرا

صاف ظاہر ہے۔ کہ اگر کسی مامورین اقدس کی طرف سے صریح کی وفات



دلیل میں وفات مسیح کے مسئلہ کو پیش کریں۔ مجھ کو اختیار ہوگا۔ کہ انبات حیات مسیح کے ساتھ ہی میں اوقطعی دلائل سے ثابت کروں گا کہ مرزا صاحب اپنے دعوے میں سچے ہیں۔

مشیح صاحب بیوقوفی اپنے بیان سے کنارہ کشی نہیں کی میں پیشروں کو چاہوں۔۔۔۔۔ کہ اس بحث کو اگر عمارت فرمن کیا جاوے۔ تو وفات مسیح اس کا بنیادی پتھر ہے۔ اور برابر احمدیوں کو اگر فریق ثانی۔۔۔۔۔ اس لحاظ میں الہامی کہا ہے۔ کہ اس میں میں اپنا دین نہیں۔ تو درست ہے۔ کہ وہ اس کتاب الہامی نہیں ہے۔ اس کو سوال مشیح ثانی میں اشتہار کا ذکر ہے۔ اس سے بیک کو معاملہ وہی مراد ہے۔ اور نہ میں نے یہ کہا کہ مرزا صاحب اس وقت ملہم نہیں تھے۔ انبیا یا مومنین اللہ پرست تھے۔ کہ قبل دعوے نبوت یا مومنین اللہ ہوئے تھے کہ ہم ہوں۔ میرے کہنے کا صرف یہ مطلب تھا۔ کہ وقت محمد بن احمد مرزا صاحب کے وقت اللہ کی طرف سے صراحت نہیں کرائی گئی تھی۔ اسی برابری احمدیہ میں خدا تعالیٰ نے مرزا صاحب کا مسیح بھی نام رکھا۔ مگر چونکہ ہر ایک کام کے لیے ایک وقت مقرر ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے انکو نہ بتلایا کہ اس نام کا تو ہی مصداق ہے۔ اور حیات مسیح کی نسبت جو پہلے میں درج ہے۔ وہ انکی اپنی اجتہادی رہے ہے۔ یہ صرف ایک نمایاں امر کو مدنظر لاکر تا ہے کہ تزییف اور الہامی کتاب کے الفاظ استعمال کر کے جیسا کہ فریق ثانی نے استعمال کئے ہیں۔ دو نون الفاظ کو ایک ہی معنی کر کے دکھلایا ہے۔ کل کتاب برابر الہامی نہیں ہے۔ وہ دو حصوں پر مشتمل ہے۔ ایک اجتہادی اور دوسرا الہامی۔ الہامی حصے میں خدا نے تعالیٰ نے مرزا صاحب کا نام مسیح رکھ دیا ہے۔ گو انکو اس وقت نہیں بتلایا گیا۔ کہ تو ہی اسکا مصداق ہے پس اس میں واقع کا اختلاف نہیں ہے۔ اور اسی سے فریق ثانی نے جو تخیل بیان کیا ہے۔ اس واقع پر چسپان نہیں ہو سکتی ہے۔ اور یہ کہتا کہ مرزا صاحب کے الہام غیر صحیح ہوتے گئے۔ یہ اس وقت فریق ثانی کو کہنے کا حق پہنچنا تھا۔ جب بحث الہام کی شروع ہوئی اور اسی جو تضاد بائین نسبت

مسیح کے سبلی پر بارے یا اکثر میں وزن کئے جانے کے فریق ثانی سے بیان کی ہوئی ہے۔ یہ سبب از وقت ہیں۔ اور علاوہ اس کے بے محل ہیں۔ مثال سے کہ سمجھانے سے جو قصص اور امر کو فریق ثانی نے ایک رنگ میں سمجھا ہے۔ معلوم نہیں ہوتا۔ کہ تجاہل عارفانہ کیوں کیا جاتا ہے۔ اس سے فرض صرف سمجھانے کی تھی۔ کسی شخص نسبت اس کے معلومات کا پہلے ہی غلط خیال دل میں قائم کریں جب کہ مرزا صاحب سے قرآن مجید کی نسبت کیا گیا ہے۔ بعد از انصاف ہے۔ بار بار فریق ثانی کا یہ سپرد اگر لنگھیں وفات و حیات مسیح کے قطعاً الہامی طور پر یہ سمجھنا اور اس کے ساتھ ہی دیگر دلائل کا دوبارہ انبات دعوے مرزا صاحب لائے کی حجت کرنا جب تک کہ اول بڑی بھاری دلیل جو اس تمام عمارت کے بنیادی پتھر کی طرح ہے فیصلہ نہ پا جاوے۔ صرف بعض اوقات ہے ان فریق ثانی حیات و وفات مسیح کے فیصلہ کے بعد دوسرے دلائل کی طرف جاسکتا ہے۔ نہ کہ ایک بات کو معلق چھوڑ کر دوسری باتوں کو درمیان میں لایا جاوے۔ اگر فریق ثانی کی وہی نسبت صاف ہے۔۔۔۔۔

یہ سبب از وقت ہیں۔ اور علاوہ اس کے بے محل ہیں۔

کیوں دل حیات و وفات کی نسبت فیصلہ نہ کیا جاوے۔ خاک سبب از۔۔۔۔۔ مشیح صاحب انصاف کریں۔ کہ تصدیق دعویٰ کا سوا کرتا ہے۔ یا دلیل کا فن مناظرہ کے بیرون اور اسکو مطاق مناظرہ کرنا اور لنگھنا ہمیشہ سے اصول رہا ہے۔ کیا یہ فریق اپنا دعوے میں کرتا ہے اور اس دعوے کے اثبات کے لئے دلائل مستاتا ہے۔ یہ بھی نہیں ہوتا۔ کہ دعوے کا تو نام ہی مذہب ہے۔ اور دلائل کا تذکرہ کیا جائے۔ جب دعویٰ نہیں تو دلائل سے کیا نتیجہ لنگھنا سخت افسوس ہے۔ کہ باوجود اس قرار کے کہ دعویٰ مومنین اللہ یعنی ہے۔ وفات مسیح پر روکیو شیخ صاحب کا پہلا لیکچر اور دعوے اور دلیل کو یہ پانچویں قواعد مناظرہ کیوں بیان نہیں کیا جاتا ہے۔ ہر شیخ صاحب کو اختیار دیتا ہوں۔ کہ مرزا صاحب کے دعویٰ کی دلیل میں وہ اسی مسئلہ کو پیش کریں۔ جس کو کہ وہ اس عمارت کا بنیادی پتھر سمجھتے ہیں۔ مگر تعجب ہے۔ کہ یہ بھی نہیں کہا جاتا ہے۔ کہ فریق ثانی تنقید مباحثہ وفات و حیات میں شکرت ہے۔ حاشا دکلا مال اسین شکرت نہیں۔ کہ شیخ صاحب اپنے بیان سے ضرور کہہ کش ہیں۔ یہ کیونکہ یہ ان کو دوائف نظر کہ مرزا صاحب کا دعوے منہی ہے۔ مسیحا تو

مسحیح پر خودی اس امر کا ناطق فیصلہ ہے کہ مسئلہ وفات و حیات  
میں دلیل کے ہے اور عیسائے گریگورین صاحب نے اس مسئلہ کو دلیل قرار دیا  
میں نے بطور دلیل کے سنا سنا کر کیا پھر میں نہیں سمجھتا۔ کہ خواہ مخواہ کیوں  
پہنچ گیاں پیدا کی جاتی ہیں۔

شیخ صاحب کا نرسرمانہ کہ واقعہ کا اظہار معلوم کی بنا پر ہے۔  
اور مرزا صاحب کا اقرار حیات مسیح اجتہاد ہی راستے ہے۔ اور اس  
بعد الہامات یا عمارتیں ہیں۔ البتہ عرطلہ ہیں۔ کیا مرزا صاحب نے  
خدا کے پاک کلام قرآن شریف کی آیت یہ حوالہ دیا اس مسئلہ سے  
باجہد و زورین الخ لیسطیر علی الفین کا۔ کہ انہیں میں مسیح کا دوبارہ  
آنا اور کافی دلیل پر غائب یا ناجیب لکھا تو کیا خدا سے غور کی غیرت کا یہ  
تقدیر نہ ہو۔ کہ اگر کسی شخص کو جو اس کلام پر الہام ظاہر کرتا ہو۔  
ایک صریح اور نامتنازع غلطی سے بچا دے۔ غلطی ہی کی بنا پر وہی معاملوں میں  
نہیں تھی کسی انسانی کلام کے مسئلہ بیان میں نہیں تھی۔ بلکہ اس پاک  
کلام کی نفس کی متعلق غلطی جو دنیا میں بطور مجتہدہ کے قیامت تک  
موجود رہے گی۔ ہر چند کہ مرزا صاحب خود تو الہام کے سمجھنے کا عذر  
کرتے ہیں۔ لیکن ان کا جاہد ہے۔ کہ شیخ صاحب کا نرسرمانہ صحیح  
ہے۔ کہ اقرار حیات مسیح کو الہام سے کچھ تعلق نہیں۔ تو میری سوال  
پیدا ہوتا ہے۔ کہ مجھ کو شیخ صاحب کتاب براہین کے بعض حصے کو  
الہامی مانتے ہیں۔ تو ضروری ہے۔ کہ خدا الہام کے اقوال کا خیال  
سکھے۔ جبکہ خود شیخ صاحب بھی اپنے ایک بیان میں وہی منطق  
عربی اللغوی سے تعبیر کی ہے۔ کہ شیخ صاحب کو معلوم ہوگا۔ کہ مرزا  
صاحب نے اپنے حق میں ایک الہام لکھا ہوا ہے۔ کہ انا کھنکھت  
المتہزجھا کراموس کر اس الہام کی صریح مخالفت مستہزین تو متفق  
او متناقض الہاموں پر تہی اڑاتے ہی اڑاتے گروہ لوگ  
جو سبیل الطبع وہ کبھی استہزاسے رک نہیں سکتے۔ کیا رسول اللہ  
کے وقت مبارک کا نابینا کا تذکرہ آپ کو معلوم ہوگا۔ ماور من اللہ  
اگر تقاضا ہے نہ تہی کسی ام میں راستے صاحب نہ رکھنا ہو۔ تو فوراً  
و حتی ابی کے فریو سے اس کی تفسیر ہو جاتی ہے۔ چنانچہ خدا کی  
پاک کلام میرے اس بیان کی تائید ہے۔ عکس و قسری آتا

جنگ الامحی المتضام۔ اب اعز کا مقام ہے۔ کہ جس مسئلہ کو پھر وہ ان  
مرزا صاحب مرزا صاحب کی ہمارے دعویٰ کا بنیادی بنیادیں اور شیخ  
اسی دلیل پر مبنی شہر ادین۔ اور اس دلیل کو دعویٰ سے بھی بڑھ کر  
قتل دویں۔ اسی کے اظہار میں ہم صریح اور بین غلطی کر رہے  
اور اوپر طرف یہ کہ الہام کا سلسلہ جاری ہو۔ پھر بھی دس برس یا  
اس سے زیادہ زمانے تک اس کی اصلاح نہ ہو۔ شیخ صاحب کا  
اعتیار ہے۔ کہ میرے ان دلائل کو قبل از وقت قرار دیں۔ یا غیر  
محل بناویں۔ لیکن اس سے انکار نہیں کر سکتے۔ کہ یہ مسئلہ ہرگز  
دلیل نہیں ہو سکتا۔ کہ کوئی قاعدہ ہے۔ کہ دلیل دعویٰ کے  
قائم ہوتے ہی پیدا ہوتی ہے۔ مگر جس دعویٰ کے وقت اس  
دلیل کا نام و نشان بھی نہ ہو۔ بلکہ اس دلیل کی ترمیم جاری ہو  
اور اس سے ایک طویل مدت تک یہ عجز ایام الصلح کی تصنیف تک  
یا از الہ کی تصنیف تک ہرگز نہیں رہتا ہو۔ اور کسی ضرورت یا  
مصلحت کے لئے اس مسئلہ کا پہلو بد لایا گیا ہو۔ اس کو دعویٰ کی  
دلیل قرار دینا صرف غلطی ہے۔ اور نہ صرف من منظرہ سے،  
مخالفت اور نہ صرف تحقیق حق سے انکشاف ہے بلکہ انصاف کا  
خون گناہ ہے۔ اگر اگر یہ کہا جاوے۔ تو اس اور کی بین دلیل  
کہ مرزا صاحب کے دعویٰ کی تائید کسی دلیل سے نہیں ہو سکتی  
بلکہ اس دعویٰ کے لئے اس دلیل کا وہی حال ہے۔ کہ مسکن ملاح در  
چین است و کشتی در شنگ با وجود ان زبردست دلائل  
کے میں نے اختیار دیا ہوا۔ کہ وہ بعد شوق دعویٰ کی دلیل  
اس مسئلہ کو قرار دیں۔ کہ وہ اعلیٰ علم کیوں دلیل نہیں قائم کی جاتی  
اور پھر کیوں بار بار کہا جاتا ہے۔ کہ زبردست دلیل ہے۔  
تصنیف اور الہامی کتاب کی نسبت شیخ صاحب نے کچھ لفظ لکھا  
ہیں۔ جو صریح تو نہیں۔ مگر میں نے ان کا حاصل یہ سمجھا ہے۔  
کہ میری نسبت کہا گیا ہے۔ کہ میں الہامی کتاب اور تصنیف کو ہرگز  
قرار دیتا ہوں۔ اگر شیخ صاحب کی یہی مراد ہے۔ تو میں عرض کرتا  
ہوں۔ کہ تصنیف ایک جنس ہے۔ جو شامل ہے۔ اپنے افراد پر  
الہامی کتاب، تصنیف کا ایک فرد ہے۔ قاعدہ ہے کہ ہر ایک کتاب



دعوے نہیں کرتی بلکہ اسلام اور مسلمانان افغان بھی دعوے پیش کرتے رہتے ہیں۔ انکو نسب نامے، کنجو دعوے کی تائید کرتے ہیں۔ پس انکا یہ دعوے بے بنیاد نہیں ہو سکتا۔ اگر یہ بنی اسرائیل نہیں ہیں۔ تو کیا وجہ ہے کہ یہ قوم قیام سے بالاتفاق بنی اسرائیل ہوئے گا دعوے کرتی چلائی ہے۔ پھر حیب ہم دیکھتے ہیں۔ کہ دعوے زمین پر کوئی اور ایسی قوم نہیں ہے۔ جو کم شدہ اسرائیلیوں کی اولاد ہوئے گا دعویٰ کرتی ہو تو یہ امر افغانوں کے دعوے کو اور بھی تقویت پہنچاتا ہے۔ اگر ہم افغانوں کے دعوے کو رد کریں۔ تو ہمیں کوئی اور قوم بتلانی چاہیے۔ جو کہ کم شدہ اسرائیلیوں کی نسل میں ہوئے گا دعوے کرتی ہو۔ اسرائیلیوں تو بنی اسرائیل میں قید ہو کر آئی تھیں۔ اور افغانستان فارس کی سرحد پر واقع ہے۔ یہ بہت قریب قیاس ہے۔ کہ وہ مشرق کی طرف بڑھ چکی تھی اور افغانستان اور کشمیر میں آباد ہو گئی ہوں۔

بیشبہل سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ کشان فارس ان سے بہت پس منگلی کرتے تھے۔ ضرور وہ ان کے ظلم سے بچنے کے واسطے مشرقی بلا میں آ کر آباد ہو گئیں۔ ان کا تہ اور روز بروز بڑھتی جاتی تھی پس انکو اسے ضرور تھا۔ کہ وہ اپنے بہنے کے لئے اور گھر تلاش کریں۔

دعا ہری خط و حال کی شہادت ۱۔ ایک طرف تو افغان اپنی زبان سے بنی اسرائیل بوزیکا دعوے کرتے ہیں۔ دوسری طرف ان کے خط و حال بزبان حال بیان کر رہے ہیں۔ کہ ہم بنی اسرائیل ہیں۔ اور کشمیریوں کے خط و حال افغانوں کی نسبت اور بھی زیادہ بیرونیوں سے تر جیحے ہیں۔ ان میں پڑوس میں چینی اور ہندو ہیں۔ مگر ان کے خط و حال افغانوں اور یوڈیوں سے نہیں متو۔ ایک یوڈی ایک پٹھان اور کشمیری کو ایک صف میں کہہ کر دے۔ تو تم ضرور بول اٹھو گے۔ کہ یہ اپنی ظاہری شکل و شبہات میں بالکل مشابہ ہیں۔

دعا اس کی شہادت ۱۔ افغانوں اور کشمیریوں کا لباس بھی اس قدر کیوں نہائی کرتا ہے۔ کہ یہ قومیں بنی اسرائیل ہیں۔ یہ بر خلاف یہودیوں اور عیسائیوں کے لیے اور کھل چنے پہنتے ہیں۔ میں کا رواج بنی اسرائیل میں تھا۔ جیسا کہ اناجیل سے

بجی ساہر ہوتا ہے۔  
 (۴) رسم و رواج کی شہادت:۔ ان کی بہت سی رسومات یہودیوں کی رسومات سے مشابہ ہیں۔ مثلاً افغان چکنی اور شادی میں کوئی فرق نہیں کرتے اور شادی سے پہلے اکثر لڑکے اور لڑکی میں بے تکلفی رہتی ہے۔ بسا اوقات ایسا ہوتا ہے۔ کہ شادی سے پہلے عورتیں حاملہ بھی ہو جاتی ہیں۔

(۵) اشتقاق و اطوار کی شہادت:۔ یہودیوں کی طبع افغان بھی زور دے کر خود غرض سرگش۔ کندوزین۔ جابل۔ تند مزاج۔ خوشخوار۔ سخت دل۔ کج رو وغیرہ وغیرہ ہوتے ہیں۔

(۶) اسماء کی شہادت:۔ افغان صرف بنی اسرائیل ہونے کا دعوے ہی نہیں کرتے بلکہ ان کے قبائل ان کے پہلوں اور اون کے دیاروں کے نام بھی۔ ہرنگان اسرائیل کے نام رکھے گئے ہیں۔ مثلاً موچی نیل۔ تخت سلیمان۔ کہ مری۔ کہ سیدھاں۔ زئی۔ داؤد زئی۔ یوسف زئی۔ درخیز وغیرہ وغیرہ علاوہ انہیں اب تک تھانوں اور کشمیریوں میں اسرائیلی ناموں

کا بہت رواج پایا جاتا ہے۔  
 (۷) مشہوروں کے ناموں کی شہادت:۔ گریختہا ہنرو کے نیچے آسکتی ہے۔ مگر چونکہ یہ نہایت ضروری ہے۔ اور ہرگز نہ لے طرز کی ہے۔ اس لئے میں نے اسکا ایک نئے عنوان کے نیچے رکھا ہے۔ افغانستان اور کشمیر میں بہت سے ایسے شہر ہیں۔ جو کو نام شام کے قدیمی شہروں کے ناموں پر رکھ گئے ہیں۔ جب ایک ملک کے لوگ کسی دوسرے ملک میں جا کر آباد ہوتے ہیں۔ تو وہ اپنے نئے قصبہ ارگاہ میں ایک مصنوعی وطن بنا لیتے ہیں۔ اپنے وطن کے خیال کو اپنے دماغ میں تازہ رکھنے کے واسطے وہ اپنے نئے شہر اور دیہات کے نام اپنے اوطان ہانڈ کے ناموں پر رکھتے ہیں۔ جن میں کہ وہ پہلے آباد تھے اور جی یا کہ وہ اپنے صغیر سے جو کرنا نہیں چاہتے ان کے نئے ملک کے مقامات کے نام ہانڈ کریں کہ وہ کس حکمت سے نکلا آئے۔ اس کی ایک عمدہ مثال امریکہ کی آبادیوں میں ملتی ہے۔ جہاں اہل فرنگستان جا کر آباد ہوئے ہیں

بروز

یہ لوگ اپنے عزیز شہدوں کو نام بھی پنے ساتھ لیکر اور پانچویں گرونگرو  
 وہی نام رکھ جو ان کے قدرتی گروں کے نام تھے۔ اس سے صاف طور پر  
 ثابت ہوتا ہے کہ وہ سب الٹنی ایک ایسی چیز ہے کہ جہاں ہیں آدی جاسے  
 اپنے ملک کے نام بھی وہیں۔ سنا تو جاتا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ ان  
 دس بنی اسرائیلی قوموں نے بھی اسی سب الٹنی کا ثبوت دیا ہے۔ ان  
 اور کثیر میں بہت سے شہر اور نواح ایسے ہیں جن کا نام ملک شام کے  
 قدرتی شہروں کے ناموں سے ملتا ہے۔ میں نے ایسے ناموں کی ایک فہرست  
 دیتا ہوں۔ اور امید ہے کہ اگر اس امر کی طرف توجہ کی جائے۔ تو اور بھی  
 ایسے بہت سے نام نکل آویں گے۔

(۸) اناجیل شہادت۔ اس بات کی اناجیل بھی تائید  
 کرتی ہیں۔ کہ افغان کثیر ہی کم شدہ اسرائیلی قبیلہ کی اولاد ہیں۔ کیونکہ  
 اناجیل میں لکھا ہے۔ کہ جب حضرت یحییٰ آجوتو مشرق کے چند ممالک  
 اور اسرائیلی رہنماؤں سے ملک شام کو صبح کی زیارت کر کے آیا  
 گئے اس سے معلوم ہوا ہے کہ مشرق میں ایسے لوگ موجود تھے جنکو حضرت  
 مسیح کے آئینکا اتنا رشتہ تھا۔ اور انہوں نے اونکو حضور کے بعض نشان  
 بھی پیش کر رکھے۔ سو اسے بنی اسرائیل کے کسی قوم کو مسیح کے آئینکا  
 نہیں آگیا تھا اس سے ثابت ہوا کہ انکی بھی بنی اسرائیل میں سے تھے۔ جو  
 ایک ستارہ دیکھ کر ملک شام کو صبح کی زیارت کے لئے گئے۔ جب انہوں  
 نے ستارہ کے کو دیکھا۔ تو انہوں نے بیوقوفانہ لاکھ لاکھ صبح کو حضور  
 کا یہ ستارہ نشان ہر ملک شام میں پیدا ہو گیا ہے۔ جو کہ بنی اسرائیل  
 کا اصل وطن ہے۔ اس لئے وہاں اسلئے لوگ کے مسیح کی زیارت کو آئے  
 وہاں شہوت و حقیقت کی شہادت ہے۔ میں غیر میں چند حقیقتیں  
 کی رائے درج کرتا ہوں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ افغان اور  
 کثیر بھی بنی اسرائیل ہیں۔ سول اینڈ ملٹری گورنمنٹ لاہور رنڈ ۱۹۰۲  
 نو برنسٹن ایمرن کی مضمون کو ایتھل اوفسڈر نے یو کی اہت شایع ہوا تھا  
 جسکا اثر نے نہایت ہی ترقی اور دلچسپی مضمون بیان کیا ہے۔ اس  
 مضمون کا نتیجہ والا اسٹریٹس ہر ایک اسلئے پر لکھتا ہے یہ افغان  
 اپنے آپ کو بنی اسرائیل کہتے ہیں۔ اگر اس قوم کا بنی اسرائیل کے ساتھ  
 قدرتی تعلق نہ مانا جاوے تو پھر یہ بیان کیا کھشک ہوگا کہ ان میں عام  
 طور پر بنی اسرائیل نام رائج ہیں۔ ان کا توکل کسی سچی بنیاد پر قائم  
 نہیں ہے۔ تو کیا ہے۔ کہ انہیں بعض بیوروہ کی رسومات پائی جاتی  
 ہیں۔ مثلاً عید صبح کا سناؤ اور وہ انہوں میں جو نہایت ہی تعلیم یافتہ  
 ہیں۔ وہ اپنی بنی اسرائیل ہونا شکر اصرار سے بیان کرتے ہیں۔  
 میرے نزدیک انہوں کا مہلک صحت پر اس طرح حل ہوتا ہے۔  
 اگر یہ مانا جاوے کہ یہ بنی اسرائیل ہیں۔ جو قدرتی راجہ تو نہیں ہیں۔  
 گئے۔

کھانا	کھانا		تاریخ	مقام	نوٹ
	شمال	مشرق			
کابل	۳۶۲۹	۶۹۲۵	۳۵۶۱۳۲۶۵۱	سولڈیئر ان ایٹالیا	
پانچ	۳۶۵۱	۶۹۱۳	۳۵۶۲۵۳۳۳۰	توشا	
زیاد	۳۶۵۱	۶۹۱۳	۳۵۶۲۵۳۳۳۰	توشا	
حس کے نزدیک			۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
			۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
			۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
گلگت	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
			۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
			۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
تبت	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
لاہ	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
لداخ	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
یچ	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
سورہ	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	
سیکت	۳۶۲۰	۶۹۱۲	۳۵۶۱۳ ۳۵۶۱	توشا	

ایچ ٹیلیو۔ بیو۔ سی ایس آئی اپنی تصنیف اقوام افغانستان  
 کے صفحہ پر لکھتے ہیں کہ ان لوگوں کی روایت ہے کہ ہمارا اصل وطن

افغانان میں ادب و لڑاچی قوموں میں بڑا فرق ہے۔ اور سب  
 اتقان ایک ہی نسل کے معلوم ہوتے ہیں۔ یہ اپنی شکل و خط و خال  
 میں یہودیوں سے بہت ملتے جلتے ہیں، وہی مصنف اہل کابل کی  
 نسبت ذکر کرتا ہوا کہتا ہے۔ کہ یہ لوگ دراز قد ہوتے ہیں سیاہ آنکھوں  
 والے نمایاں خط و خال والے اور لکھو چہرے بالکل یہودیوں کی

طرح ہیں +

کرنل یول سی بی انٹیکو پیڈیا برٹیا نے میرا افغانستان پر لکھتا ہوا کہتا  
 ہے۔ کہ اس ملک کی عورتیں یہودیوں جی خوبصورت خط و خال کویتی

ہیں۔ اور یہی بات مردوں میں بھی پائی جاتی ہے۔  
 اسے کے جمیشن اپنی کتاب 'کوشری آف جاگرافی میں کشمیر کی عورتوں  
 کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے۔ کہ پورے قد کی اور خوبصورت ہوتی  
 ہیں۔ ان کی ناک ترچھی اور خط و خال بالکل یہودیوں کے سے  
 ہوتے ہیں۔

تقریباً بیس ہفتے سفرنا۔ یہیں لکھتا ہے کہ جب میں ملک  
 کشمیر میں داخل ہوا۔ اور پیر نیپال سے آگے گزرا۔ تو یہ دیکھ کر میری بہت  
 حیران ہوا کہ دیہات کے باشندے بالکل یہودیوں سے مشابہ  
 تھے۔ انکو خط و خال اور اطوار اور وہ ناقابل بیان خصوصیت  
 میں کے درمیان سے تیار مختلف قوموں میں تمیز کرتے ہیں۔ تمام  
 اس بات کی مشہادت دیتے تھے۔ کہ یہ لوگ بنی اسرائیل ہیں۔ اور  
 اسے صرف ہر اوہم ہی نہیں خیال کرنا چاہیے۔ بلکہ ان لوگوں کا  
 یہودیوں سے شکل میں مشابہ ہونا ہمارے مذہب و غیرہ آئیٹ کے  
 پادری اور کئی اور اہل مذہب کے بھی میرے یہاں آنے سے  
 بہت پہلے بیان کیا ہے۔ آری صلیب کا نشان بننے جس نے برنیر  
 کے سفر نامے کو فرانسسی سے انگریزی میں ترجمہ کیا ہے صفحہ ۴۴ پر  
 لکھتا ہے وہ نسبت اہل کشمیر کا اپنے خط و خال میں یہودیوں سے مشابہ ہونا  
 نامذہب کو بت سے سیاح اعلیٰ نے بیان کیا اور اسلام (رومیو آف انڈیا)

**لفظ**

رسالہ بوجہ گوشت خوری کے حجاز میں ڈاکر مغلان  
 صاحب نے لکھا ہے کہ تصنیف کیا ہے رسالہ مذکور میں بت سا  
 حجاب اور ڈاکر ہی مشورل پر مبنی ہے قیمت نہایت کم یعنی اسیارہ ایک روپے کا کھڑا سفید

ملک شام ہے۔ جہان سے نجات نصیب قید کر کے لے آیا۔ اور اس  
 اور آسیہ کے مختلف حصوں میں باد کیا۔ ان مقاموں سے انہوں نے  
 مشرق کی طرف نکل مکان کیا۔ اور عوز کے پہاڑی علاقوں میں آباد  
 ہو گئے۔ اسکی تائید میں بنی اسرائیل کی بھی شہادت ہے۔ جو کہتا ہے کہ  
 اسرائیل کی دس قوموں نے آرزرت کو ایک ملک میں پناہ لی۔  
 یہ خیال کیا گیا ہے۔ کہ آرزرت وہ علاقہ ہے۔ جسکو آجکل ہزارہ  
 کہتے ہیں۔ یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ مسابہی خاندان کے زمانہ میں  
 افغانستان میں ایک قوم رہتی تھی۔ جسکو بنی اسرائیل کہتے تھے۔  
 اور ان میں بنی اسرائیل کے ممالک کیساتھ تجارت بھی کیا کرتے تھے،  
 کرنل جی بی فینلی ہی اسکی آئی۔ اپنی کتاب تاریخ افغانستان  
 میں اس طرح لکھتا ہے۔ عبدالمذہبان اور وہ مسک افغان مسعودوں کی  
 پیروی کر کے فیڑیہ صاحب کی پیروی کی۔ کہ افغان دس گم شدہ  
 اسرائیلی فرقوں کی اولاد ہیں۔ اور کبھی کبھی محققین اس رائے  
 کیساتھ اتفاق کرتے ہیں۔ چنانچہ مسعودی نے جوڑ صلیب عظیم الشان  
 آدمی بھی ہی سفید رکھتا ہے۔

اسے کے جو سنٹن افغانوں کی مذہب جو ذیل روایت بیان کرتا ہے۔  
 یا جب نادر شاہ پشاور میں پہنچا یوسف زئی قوم کو سہارا  
 نے ایک بائبل اس کے آگے پیش کی جو کہ عبرانی میں لکھی ہوئی تھی۔  
 اور کئی اور چیزیں بھی پیش کیں جو کہ وہ اپنی قدیمی عبادت میں استعمال  
 کیا کرتے تھے۔ جسکو انہوں نے حفاظت سے رکھا ہوا تھا۔ جو یہودی  
 لکھنے کیساتھ تھے انہوں نے ان چیزوں کو فوراً پہچان لیا اور  
 بقول اہل تصنیف ان کو پڑھا اور ان کو لکھا ہے کہ افغانوں کی  
 شکل یہودیوں سے ملتی ہے ایک رسم میں اتقان یہودیوں کی پیروی  
 کرتے ہیں۔ کہ چھوٹا بھائی بڑے بھائی کی طرح شادی کر لیتا ہے۔  
 ڈاکر میسنر میں رسومات کا ذکر کرتا ہے جو یہودیوں کی رسومات سے  
 ملتی ہیں۔ جو کہ درخت کے کونوں میں پائی جاتی ہیں۔ ان کے بال  
 مشرقی یہودیوں کی طرح ہوتے ہیں۔

جہیں بانی ایم اے ایف۔ جی۔ آئی۔ اپنی کتاب 'کوشری آف  
 جاگرافی میں لکھتا ہے۔ تمام مسیحا میں بات چیت میں کہ





سوال نمبر ۱۰۔ تمام چیزیں پسند کرنے سے اسباب میں کس چیز کو پسند کرنا چاہیے؟ راقم نے تمہیں ازراہ ضلع گورکھ پور سے جواب لکھا ہے۔ ہر ایک چیز کے لئے بسبب اس کے مناسب ہوتا ہے۔ آسمان کے لئے اس کے مناسب بسبب ہی ممکن ہے اور ہی کے اندر کوئی طاقت نہیں ہے جو اس کو روکے ہوئے ہے۔ زمین آسمان کا تعلق ہی الہی ہے۔ یہاں تک کہ اس کا وہ ہے جس سے ہر نام ہے ایک کی صورت سے کس چیز ہے۔ بس قدرت نے ان ہی دو کو باہمی وابستہ کر دیا ہے۔

سوال نمبر ۱۱۔ اگر لوگوں میں اس قسم کے قصے مشہور ہیں کہ فلاں شخص فلاں قبر پر گیا۔ اور وہاں کی وہ قول ہو گیا۔ یا فلاں شہید کا ترشیزو سے مراد پوری جاتی ہے اس کی اصابت کیا ہے؟

سوال نمبر ۱۲۔ کیا شہیدین کی رگوں سے رگوں کو فوہرات جاری ہوتے ہیں؟

سوال نمبر ۱۳۔ یہ مشہور ہے کہ شہید کے ساتھ جو اور پید ہوتا ہے۔ اور مرنے کے اگر وہ نیک ہے۔ تو اس کا ہزار ہا قبر ہو چکے گا۔ کیا اس کا کتاب ہے اور اگر ہے۔ تو لوگوں کو صدمہ پہنچاتا ہے۔ اس کی کیا اصلیت ہے۔ راقم نے شیخ احمد اللہ ازہدی سے جواب لکھا ہے۔ ۱۔ مینوں باتیں فضول ہیں۔ ان کی کوئی اصلیت شرع میں نہیں۔ مشرکانہ خیالات ہیں۔ قبروں کے مجاوروں کی شہرہ کی ہوتی ہیں۔

سوال نمبر ۱۴۔ انیسویں صدی میں حضرت علیہ السلام نے زینت تانہ ویا ت متولی المسجون الذم بناہ واولادہ قد اقبل من البلاء التي فيها وعلب على ارضيهم الهنوس جھت الف والرحوي في الحكمة فهدم سقفه وبعث جدرا فعمر الهنوس فلما اهل ليصل فيه ام لا

سوال نمبر ۱۵۔ ما تقولون في امساك الشمس والظفر في عشرين ذى الحجة هو واجب ام مستحب بنينا تو جروا۔ عبدالوہد شیخ حیدر آبادی

جواب نمبر ۱۵۔ تجز الصلوة في المسجد ان المسجد سلم الارض لان الالعب مسجد ابراهيم عليه السلام وقد بناها كفار نقر ليش لشمن حله بعدم وصلی فیما بناہ قریش اللہی صلے اللہ علیہ وسلم

جواب نمبر ۱۶۔ مستحب للصلوات سوال نمبر ۱۷۔ شطرنج اور تاش کھیلنا منہ ہے یا مکہ اور شطرنج اور تاش کھیلنے والا بھی شہادت میں نفعی بن سکتا ہے۔ (اللہ و تازہ سہل گرا سپر)

جواب نمبر ۱۸۔ شطرنج وغیرہ کھیلنا حدیث شریف میں آئی ہے۔ شطرنج تاش وغیرہ یہ سب لہو و لعب میں شطرنج باز مولوی کو واجب ہے کہ یا تو ایسی حرکات خود چھوڑ دے۔ یا فتویٰ فقہی ترک کرے خدا فرمایا ہے

فَتَبَوَّلَ قَدَمَهُ لَمَّا أَكَلَتْ تَوْبًا وَتَذَوَّقَهَا الشَّوْطِي بِمَا كَصَلَتْ وَتَشَدَّ عَرْمَ طَلَبِ اس كاه ہے کہ ایسے کام نہ کرے جن سے لوگوں کے عقائد میں تباہی پڑے اور ایسے تذبذب آجائے جو فرمایا۔ کہ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ

سوال نمبر ۱۹۔ حضرت محمد کا امام کے چھ پوتے کیا حکم ہے کسی حدیث کس کتاب میں ہے اور مولوی عبدالحق کو بخاری فورہ عبدالغنی صاحب دہلوی کا کیا فتویٰ ہے؟

کا کیا حکم ہے؟ تراویح کتنی رکعتیں ہیں؟ اور (بندہ رونق علی بنی صلی اللہ علیہ وسلم) اور

جواب نمبر ۱۹۔ فاتحہ خلف الامام پڑھنے پر حنفی علماء شیخ کہتے ہیں باقی حکم کے لیے۔ اہل حدیث نزدیک نہیں ہے۔ بخاری شریف میں حدیث ہے۔ لا اجد فیما تحتہ الكتاب یعنی تلا فی الخیر الخیر کے ہوتی ہیں مولوی مولیٰ مرحوم اور شاہ صاحب شرف کافر تھی ہی اس کی نسبت مستحب ہے یا

امام الکلام مصنف مولوی عبدالحق اور شاہی عزیزی نے بدین آمین مستحب ہے۔ حدیثوں میں آیا ہے۔ مولیٰ عبدالحق صاحب عرفہ ہی کیا کرتے تھے۔ حضرت استاد اہند شاہ ولی اللہ صاحب نے بھی شیخ بدین کو مستحب فرماتے ہیں (حجۃ الہد باب الادب) تراویح بخاری و حدیث میں بخاری وغیرہ میں یہ حدیث آئی ہے۔

بجانب

ہر سنی کی اہل حدیث کا مذہب ہے، دیکھو (بقیت ۱۲) وقرآن حدیث سے ملتا ہے۔

سوال نمبر ۱۰۔ قزح کے وقت غلطی سے بچنے بسم اللہ اللہ اکبر کے پندرہ الفاظ الرحمن الرحیم یا لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کہ کر قزح کیا جائے تو درست ہے یا نہیں؟ (ازناگیز) جواب نمبر ۱۰:۔ جائز ہے۔ حدیث میں آیا ہے۔ مومن اگر بسم اللہ دانت سے نہ بٹے تو درست ہے۔ چہ جائیکہ کھوکھروں پر اور اس کے

سوال نمبر ۱۱۔ وفاتِ نبویؐ کے وقت ہی بجاتے تھے؟ نقار سے کہل وغیرہ کی عورت کس حدیث سے ثابت ہے؟ سوال نمبر ۱۱۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قبور کی زیارت کے واسطے جو حکم دیا ہے بزرگوں کی خانقاہ پر جانا خواہ کتنی دیر ہوں۔ کیوں منع ہے۔ (حضرت ابو عبد اللہ محمد علی بن احمد)

جواب نمبر ۱۱۔ قزح اور غیرہ کی عورت کسی حدیث سے ثابت نہیں۔ جواب نمبر ۱۱۔ قبور کی زیارت بہ نیت سنت کرنا واجب نہیں ہے۔ تاریخ کو جاننا قید مسافرت کی اس میں نہیں، لیکن چونکہ تاریخ کی زیارت پر جا کر قبور کی زیارت کے فوائد سے ناواقف ہو کر وہاں سے اس سے استفادہ حاصل کرنے کے لئے لگائے۔

سوال نمبر ۱۲۔ جس شخص نے عورت کی حدت کے اندر پہنچا اس کا ج کراؤ نہ منع کرنے سے یہی باز نہ آیا۔ اس کے ساتھ کیا معاملہ جائے۔ اس کے پیچھے نماز پڑھنی چاہئے۔ ہمدردی میں اس سے مانا جائے یا نہیں؟ (محمد پناہ فریادار حدیث) جواب نمبر ۱۲۔ اس کی بابت صریح کو کوئی آیت یا حدیث نظر میں گذری۔ البتہ لوگوں معلوم ہوتا ہے کہ نابالغ بچہ جبکہ شرع میں مکلف نہیں تو سوال کیا؟ سوال تو اس لئے ہے کہ عدم تمیز پر سزا ہو۔ سزا ہی نہیں تو سوال بھی نہیں۔

سوال نمبر ۱۳۔ پانچ سو سال سے باوجود اطلاع کے ایسا کیا

توبہ نہ کیا۔ جس طرح توبہ کرے کراؤ۔ برادری سے الگ کر دیا نہ چھوڑ دو۔ مگر ضروری نیت سے توبہ کرے۔

سوال نمبر ۱۴۔ مقتدی یقین نے امام سافری کی اقتدا کی امام نے وورکت پر مقدمہ اولیٰ میں بدلتا شد درود دعا وغیرہ پڑھی ہیں سے مقتدی کو قیام میں تاخیر ہوئی۔ اس سے مقتدی مذکور پر سجدہ ہوا نام آیا یا نہیں (سید ابو الفضل باقرانی مدنی)

جواب نمبر ۱۴۔ مقتدی کے اٹھنے کا وقت وہی ہے جب امام فارغ ہو۔ ان کے تاخیر نہیں ہوئی۔ علاوہ اس کے اصول ہے کہ مقتدی کو کسی ایسے فعل کی وجہ سے جو حالت اقتدا میں اس کے امام سے یا خود اس نے کیا۔ سجدہ ہوا نام نہیں آتا۔

سوال نمبر ۱۵۔ تریزہ عمر بکر بن ہبالی اپنے باپ خالد کے ترکہ کے وارث ہیں۔ ان میں سے دو (زید اور عمر) نے جبراً گل جابلو پر قبضہ کر لیا۔ بکر تیسرے نے ان دونوں کا کچھ قرضہ بھی دینا ہے۔ اب زید اور عمر بکر کو اس شرعاً قلیل حصہ دیتے ہیں۔ کہ ہمارا قرضہ ادا کرے۔ پناہ بکر جو تکہ تاوا شخص ہے۔ اس سے نہ مصلحتی انکی

حق طبعی منظور کرنی۔ ہمارا حدیث ہر رو کے جس میں عائشہ صدیقہؓ ہر رو کے مالوں کی ایک ناجائز سلفہ مانا لی تھی۔ جو لوگوں میں حضورؐ کی سلفہ نہ تھی۔ اس نیت سے ہوا اس حصہ لے لیا کہ جب

یہ باقی حصہ دینگے۔ تو میں قرضہ دوں گا۔ ورنہ باقی ترکہ قرضہ میں غیب کر دوں گا۔ مطلب یہ کہ باطنی خیال ہی ہر کے خلاف رکھا ہے اب وہ حصہ کا حقدار ہے یا نہیں؟ (دروسی عبد الغنی از کتب)

جواب نمبر ۱۵۔ چونکہ اس نے اپنا حق واجب عفو سے ساقط کر دیا۔ اس لئے قضا تو اس کا حق نہیں بلکہ۔ ہاں چونکہ بظاہر وہ ایک طرح سے مجبور کیا گیا ہے۔ اس لئے عند اللہ اس کا حق ثابت ہے۔ ہر روہ کی حدیث پر قیاس صحیح نہیں۔ کیونکہ اس میں کسی حق ثابت کا استقامت نہیں تھا۔ کیونکہ اولاً کوئی حق ثابت نہیں۔ بلکہ اس کا تو وجود ہی محتمل ہے۔ مگر چونکہ وہ شرط خلاف شرع تھی اسلئے نامستطرد ہوئی۔ اور عفو کرنا یا کر لینا ناجائز نہیں۔ اگرچہ وجہ ہے

تو اس کی بروری ہے۔ سو بلحاظ قانون مروجہ وہ اس درجہ پر

مقتدی کی توبہ نہ کرنے سے امام سافری کی اقتدا کی امام نے وورکت پر مقدمہ اولیٰ میں بدلتا شد درود دعا وغیرہ پڑھی ہیں سے مقتدی کو قیام میں تاخیر ہوئی۔ اس سے مقتدی مذکور پر سجدہ ہوا نام آیا یا نہیں (سید ابو الفضل باقرانی مدنی)

# انٹرنیشنل

کرکی کے قصابوں نے اتفاق کر کے گوشت بیچنا چھوڑ دیا ہے۔ اور اب پونسے گوشت، منگائے کی ضرورت پڑتی ہے (کیا آ رہے ہوں گے)

میسور میں خوب بارش ہو رہی ہے۔ اور موسم خشک ہے۔ (اگرچہ میں ہی ایک کو خاصی بارش ہوئی۔ الحمد للہ)  
فیروز پور سے بودیان تک بڑی ریلوے لائن کے لئے پورسلان صاحب ہینکسڈار کی سرانجامے میں قلی بھرتی کئے جا رہے ہیں۔  
سہما کی لینڈنگ سے لاکھ نقل و حرکت کے متعلق ابھی کوئی پختہ خبر موصول نہیں ہوئی۔ نہ یہ معلوم ہو سکتا ہے کہ اس کی فوجی تعداد کس قدر ہے۔

جائیا نیوں نے انگریزی میٹر میں ایک کو گرفتار کیا ہے۔ جو شاہی اور نیر چوٹک کو جارہا تھا۔

ایک ڈیل میں کارآمدہ معدن مغرب سے۔ کہ انگریزی میٹر وڈ کا ایک اور ڈیل میں یاروپیوں نے بحیرہ قزاق میں تین گھنٹے روک رکھے تھے۔ سارا سینٹ پیٹرز برگ کا صیغہ خارج بیان کرنا ہے کہ جہاز کا کو سب اسٹور میں بعض تحقیقات لیا گیا ہے۔

روٹرا کا نامہ نگار مقام چیغور سے بیان کرنا ہے کہ بندر تھر سے انیوال چینی ماوی ہیں۔ کہ ۴ ہزار چینیوں نے قصبے کے ایک مشرقی کنارے پر قبضہ کر لیا۔ لیکن ایک پہنچنے سے پہلے روسیوں نے حملہ کرنے والوں کو کاش کر دیا۔ اور سرنگوں میں آگ لگا کر سب کو مار دیا۔

روٹرا کا نامہ نگار کہتا ہے کہ جنرل کروکی نے ۱۹ کو کراؤنگ پر ایک سخت جنگ کے بعد قبضہ کر لیا۔ روسی قلعہ بند تھے اور انہوں نے اپنی جگہ کی زور سے حفاظت کی جا پائیوں کا نقصان ۳۰۰ آدمی کا ہوا۔

اس وقت بھی بعض ہندو نیکروں کے پاس ایک چھوٹے جہاز کی

جا رہا نہیں تھے اور دو ٹانگیں اوپر ہیں۔ (اللہ علیہ السلام کی شکر تھی)

روٹرا کا نامہ نگار جو جنرل کروکی کے ہمراہ ہے۔ بیان کرتا ہے کہ چنڈا کی لڑائی سو تین دن تک کے جنوب کی طرف ایک اور روسی دستہ ہے روسیوں کی زیادہ ڈونین مصروف جنگ تھی۔ ان کے مردے دفن کرنے سے زیادہ تھے جو جلائے ہو گئے۔

روٹرا کا نامہ نگار مقرر ہو گیا جو جنگ یونان کی سوانینگ کے مشرق میں ہے تصدیق کرتا ہے۔ یہ لڑائی ۱۹۰۱ء تا ۱۹۰۲ء کو شروع ہو کر آگوست میں ہوئی۔ جس میں جا پائیوں کے ۲۰۰ اور روسیوں کے ۴ ہزار آدمی ہلاک ہوئے۔

انگریزی گورنمنٹ کے اعتراض پر سلطان العظم نے روسی سفیر کو مطلع کیا ہے کہ اب کسی والیٹر کو روٹرا کو ڈونین سے نکلنے کی اجازت نہ دی جائے گی۔

روسی نیو چوٹک کو غالی کر رہے ہیں (خوش قسمتی) جنرل کروکی نے رپورٹ کی کہ ۱۰ تا ۱۲ کو ہماری فوج قبضہ کرنے کی کارروائی شروع کی۔ دشمن ۱۰ ہاکی بیچ کر لڑائی شروع ہوئی۔ دشمن بے گیا۔ اور ۳۱ اگست میں میدان میں چھڑ گیا۔

ایک جا پائی کو کسی جرم میں پھانسی کی سزا تعلق لینے پر اس کی جیب میں تین روپے پاس ملازم نکر کو کہا۔ کہ ان روپوں کا جو کچھ چاہو۔ کھاپی کر لیا۔ کہا کہ یہ روپیہ اپنے پاس رانت رکھئے۔ اور جنگ جا پائیوں کے لئے جو قبضہ کھلا ہوا ہے۔ اس میں یہ ہی داخل کر دینے گا۔ یہ کہہ کر اگلے روز یہ ملازم اپنے قبضہ میں پھانسی کے پاس ڈاکو لٹک گیا۔ (مادری)

ویدو سٹی نامی ایک اخبار لاہور کا ہے۔ کہ ۱۹۰۲ء میں ۱۰۰۰ تک کے لئے کافی مقدار میں سامان فوج فراہم ہو گیا ہے۔ لکھا ہے کہ روسی سپہ سالار

پہلی روس ہے اس نے جاپان جیسے کئی دیکھے ہیں۔ خبر سے دن اور بات ہے)

انگریزی کے اخبارات یزبان ہو کر زور دے رہے ہیں۔ کہ روسی بیڑہ بحر ادر میں موجود کارروائیوں سے کیا مقصد رکھتا ہے اس کے ولی مطالب کی تحقیقات کی جائے اور جہاز نہ پائی مدد اس میں ایک ہر سنے گامے کے بچے کو بچے اب دہرا گیا تھا۔ پندرہ روپیہ جہاز کی گیا۔ (بہت کم ہے)

بہت سے لکی افسر کہتے ہیں۔ کہ وہ طرف مغرب یا میں جہاز کے آخری شکست کے منتظر ہیں۔ اس کے بعد باگی باجی دہرا کیا جائے گا۔ (کیونکہ اس کا حامی روس کو رہے ہوگا ہوگا)

ایک آنر ولے سکے کے مرقع کرنے پر لکل گورنر میں غور کر رہی ہیں گدیش جہاز کو سیلون کے ایک موضع میں ڈیل بھیجی نمودار ہوئی گولی سے شکار کی گئی۔ بسیں آدمیوں نے صرف اس کے اوپر کا جہاز اٹھایا تھا۔ ڈیٹا جی صاحب خانہ میں رکھی گئی۔ (ایک حدیث کی تصدیق ہی کر لی کی بندگا و جہاز ہے ہزاروں من کیوں باہر ٹھہرا ہوا ہے گورنر مال گورنر کی تو سیر کر رہی ہے۔ راسمان نے کئی بار میں کانفیڈ کر دیا ہے)

راجہ کو چین نے ایک شخص کو اپنے فرخ پر دس اس میں فنون لطیفہ کی نشی حاصل کرنے کو بھیجا ہے۔  
جاپان میں ملک پر قربان ہونے والوں کی قدر نہ موجودہ جنگ روس و جاپان میں ایک جاپانی نرٹوں سے مر گیا جب اس کی سرت کی خبر اس کے باپ کو ملی۔ تو اس نے گھر کے کل آدمیوں کے جمع کر کے کہا، بچو! تمہارے بڑے بہائی نے ہمارے اور ہمارے وطن کے لئے اپنی جان دیدی۔ اس لئے ہمیں اس کی موت پر ماتم کرنا نہیں چاہئے۔ کیونکہ اس کام ہمارے لئے باعث غم ہے اگر ہماری آنکھوں سے پانڈا گرسے تو مروجہ کو صدر ہونے لگا۔ اتنا کہ بڑے باپ نے اپنے مذہب کے مطابق آگ میں کپڑے ڈالی۔ اور گھر کے کل آدمی اس رسم میں شریک ہوئے اور ایک بونہ پانی تک اون کی آنکھوں سے نہیں گرا۔ مرد و کبیر

کیلئے اب ہر طرف سے روسی سپاہ آ رہی ہے اور آئیندہ زور جو روسی سپہ سالار نے سڈنٹ پٹنڈر برگ کی روانگی سے وقت کیا تھا۔ کہ ایک ہی جاپانی پھوپھیا سے سلامت نہ جاسکے گا۔ اس کے لقا کر سیر روسی جنرل مستدر معلوم ہوتا ہے اس کا ارادہ ہے۔ کہ پھر جاپان پانڈا کا مدفن بنایا جائے (دیوہ ہائیڈ)

تو کیوں سے روٹھ کا نامہ نگار پٹنڈر بیری تار برقی خبر دیتا ہے کہ جاپانیوں نے پٹنڈر جاپانگ پر قبضہ کر لیا ہے۔ اور جاپانیوں کی اس کارروائی پر روسیوں نے مقابلہ تو کرنا فراموش نہیں کیا۔ روسی جنرل سسکوف نے اپنے ایک پیورٹ میں لکھا ہے کہ اسے ۱۲ تاریخ کی صبح کو ٹیباٹا کے مقام (جو ہاشو ہماؤ کی جانب مشرق میں واقع ہے) کو مشرقی سمت پر جاپانیوں نے سخت گولہ باری کر دی۔

نیوچوانگ سے تازہ خبر موصول ہوئی ہے کہ گدیش جہاز شنبہ کو صبح ہوتے ہوئے جاپانی جاسوس نیوچوانگ کی جنڈ میں پھیل گیا جا کر بچا۔

تاریخ کو جاپانیوں نے مقام ٹالنی پر مزید ۱۲ ہزار سپاہ

جنرل کیروکی کے صدر مقام سے خبر دیتا ہے میدان کارزار بھی حدت آفتاب سے مشک

جوشل شد ایک تازہ تار برقی میں ظاہر کیا گیا ہے کہ جاپان کے زیر صدارت ایک جلسہ مجلس وزارت کا انعقاد ہو گیا۔ اور پٹنڈر کا مدد ہمارے کو نہیں اویا نہ بھی شریک تھا اس وقت رائے قرار پایا تھا۔ کہ پورٹ آرٹہر کی کامل فتح اور لاٹو باگ پر قبضہ جاسکے کے بعد روسی سپاہ سالار جنرل کیروچوانگ میں گذری ہے۔ کہ مزید روسی بربادی و پانڈالی سے بچنے کا سبب نہیں تو سہہ کہ روسی جنرل جاپان کی اطاعت قبول کر لے۔ سزا ہی تھی ایک ایک نفل وول غیر کے سفروں کے نام ارسال بھیجے گئے تھے اور کہا گیا کہ اگر جنرل اس امر کو گوارا نہ دے گا اس لئے کہ اس کے لئے کچھ گیا گذرا نہیں ہے اور

روسی جنرل مستدر معلوم ہوتا ہے اس کا ارادہ ہے۔ کہ پھر جاپان پانڈا کا مدفن بنایا جائے